

重点

京沪高铁昨发生停运事故

雷雨大风导致接触网故障,G151次山东境内断电停车近2小时

本报济南7月10日讯(记者 崔岩) 经多方消息证实,京沪高铁G151次列车10日18时10分许在山东境内发生断电停车。“北京铁路”通过官方微博发布消息称,受此影响,京沪高铁19趟列车晚点。事故原因是“山东境内雷雨大风造成京沪高铁曲阜东至滕州东至枣庄区间下行线接触网故障”。

10日21时45分,记者电话联系到了仍在G151次列车上的网友“查士丁的猫”。“查士丁的猫”本名徐江,上海人,日前来泰安旅游,他

提前预订了泰安至上海的返程票。“上车也就半个多小时,车突然就停了。”徐江告诉记者,10日17时30分,他从泰安站登上了京沪高铁G151次北京至上海的列车。

徐江称,突然停车后,车厢内的灯、空调等也全部断电。随后,列车广播通知乘客,由于天气原因,接触网断开造成了列车断电。

徐江说,由于列车全封闭,天气又热,车厢内非常闷热,有乘客感觉头晕。随后在19时左

右,列车工作人员开启了数扇车门,以便于空气流通。徐江跟其他乘客聊天得知,G151次列车在15时30分离开北京后不久,空调也曾短暂断电。

“20时左右车继续前行。”徐江说,20时30分左右,列车临时停靠在了徐州东站。网友“Susan.Chen”也称,按照列车时刻表,G151次并不会停靠该站。徐江说,停靠徐州东站期间,列车免费提供了面包和矿泉水,列车员同时解释停靠徐州东一方面为

了停车修理空调,另一方面则是避让后面其他列车。

22时,列车离开宿州东,前往南京。“我第一次坐高铁,到济南就趴窝了。”网友“青口菜”在微博上称,自己乘坐的是G215次列车,受G151次列车影响在济南也停了一个多小时。

“前方G151次列车断电停靠,其他列车无法通行,济南西站一度出现了拥堵现象。”10日晚,济南西站一位工作人员告诉记者。这也验证了网友“青口菜”

的说法。

10日23时52分,徐江向记者证实,京沪高铁G151次列车已经到达上海虹桥站。高铁G151次原计划21时抵达上海,由于此次事故导致列车晚点近三个小时。



14车厢一乘客突发疾病 列车广播寻医

本报记者 刘慧娟 见习记者 白雪

10日21时30分左右,记者电话采访了正在G151次高铁列车上的江苏南京乘客李先生。李先生介绍,他们刚出泰安站不久列车便停了下来。当时,列车长解释说,G151次因天气原因导致接触网断电,停车抢修,希望各位旅客耐心等待,却没有告知旅客等待的时间长短。

李先生称,由于停电,列车的空调处于关闭状态,十分闷热。车厢一片昏暗,在泰安境内停了大概两个小时的时间,此时正值晚饭时间,很多乘客想吃饭但是没有乘务员应答,甚至有些情绪激动的乘客摸黑去车厢外与列车工作人员理论。停车期间,14号车厢的一位旅客突发疾病,广播寻求医生救助。

与此同时,同在G151次列车

上的网友嘉博哥也证实了此事,“列车内也没有急救措施什么的,乘务员处理这种突发事件的能力十分差。”李先生说。

10日21时50分,列车员向乘客派发了食物。李先生说,乘客应该有知情权,应该能及时知道抢修的进展。

李先生说,当时列车上没有水,厕所很脏,到了徐州东又停了大概将近一个小时。补充完水和粮食之后,列车便又往上海虹桥方向开行。

此外,列车上的工作人员统计到上海的旅客名单,但是对中途在南京等地下车的乘客没有进行统计。

10日17时30分,一场急雨突然降泰安,并伴有雷声,降雨一直持续到19时30分。



▲10日20时30分左右,G151次停靠在徐州东站。

铁路微博连夜发布消息

本报记者 崔岩

京沪高铁G151次事故造成了多趟高铁晚点,此后北京和上海的铁路部门通过官方微博及时向公众通报了这一事故,上海虹桥站也作了应急交通预案。

21时42分,微博“铁路上海站”发出消息称,由于济南局管内雷暴雨致接触网故障,当晚京沪高铁会有大约11趟晚点到达,现故障已排除。同时,上海虹桥

站已做好接车准备,与虹桥枢纽HOC也已联系协调,将增派夜间公交、出租车,与地铁也正在积极联络中。

该微博发出后,立即引来大量网友关注。随后,“铁路上海站”发布消息,解释故障不是京沪高铁济南区段,是曲阜、滕州、枣庄区段雷暴雨导致的接触网故障。

随后,“北京铁路”也通过微

博发布消息:7月10日18时左右,因山东省境内雷雨大风造成京沪高铁曲阜东至滕州东至枣庄区间下行线接触网故障,受此影响造成京沪高铁19趟列车晚点,铁路部门及时启动应急预案,全力抢修设备故障,于当日19时37分排除故障,恢复行车。

10日晚,上海铁路局宣传部副

除了复述事故情况,还对列车晚点给旅客造成的不便表示了歉意。陈万钧的微博称,“上海虹桥站和上海地铁部门立即启动应急预案,在市建交委协调下,与虹桥枢纽HOC和地铁公司及时沟通,增派夜间公交和出租车,延长地铁2号线定点末班车至23:30开车,并于00:00,00:30再次增开地铁列车。”



10日21时,济南西站已经恢复正常,大屏幕上的列车全部显示正点。本报记者 王媛 摄

变形金刚3国际版台中直供

TCL超级智能3D电视全国大认筹

变3降临 观影盛典 火爆认筹中

买一台电视 享三重大礼

重礼: 认筹就送变形金刚全国限量版纪念背包!

重礼: 购机内送变形金刚全国纪念版豪华大礼!

三重礼: 活动现场更有大礼送不停, 中奖百分百!

活动地点: 全省各大卖场TCL彩电专柜 活动时间: 7月16-17日 活动热线: 4006-183-186